

南京全国科普日活动昨天开幕

# 史上“最新鲜”陨石亮相，你去看了吗

上个月刚来地球号称史上“最新鲜”的陨石、传承500多年曾经是文人专属的金陵竹刻艺术……昨天，由南京市科协、南京市教育局、南京市科委联合主办的2016年南京全国科普日活动，在南京科技馆拉开帷幕。现场，孩子们不仅可以参与科普涂鸦、了解最新的科学小知识，还可以摸摸神奇陨石，看场免费电影。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 陈曦影/文 顾伟/摄



孩子们好奇地摸陨石



科普涂鸦

## “最新鲜”陨石亮相展览

“这是上个月24日坠落在青海的陨石，堪称史上最新鲜。”在中科院紫金山天文台的展台，著名的陨石猎人、国际陨石协会成员张勃向看展市民如此介绍。现代快报记者了解到，这块“新鲜热乎”的陨石是班玛普通球粒陨石，上个月刚来到地球，趁着全国科

普日活动的启动，陨石猎人带着它和南京市民见面。

除了这位新来的“小伙伴”，张勃还带来了另外两个“大块头”，其中一个是西北非定向石陨石。市民纷纷上去“搂”一把，原本以为要轻拿轻放，结果大家一致表示“这块不大的石头怎么这么

重”。对此，紫金山天文台科普部的王科超如此解释：“陨石里面含有重金属，密度会比较大，看上去没什么斤两，实际很重。”

“有人认为陨石有辐射，其实陨石的辐射还不如一块花岗岩。这次把它们带到现场，就是为了破除偏见。”王科超表示。

## 文人专属竹刻走入百姓家

半臂长的竹板打磨光滑，上面栩栩如生地雕刻着山水或者动物。“这是一块搁臂，在文人墨客的书案上看到得比较多。”金陵竹刻艺术博物馆馆长谷正宏介绍。

谷正宏透露，金陵竹刻是非

物质文化遗产之一，明代中后期非常受欢迎，“大多是风雅人士在用，不过现在它的形式更多样化，已经走进普通市民家里。”

在金陵竹刻艺术博物馆的展位上，市民可以看到，除了搁臂，

还有书签烟盒等竹刻作品，做得居家又精致。比如，雕着缭绕云雾的小烟盒，别看只有半个手掌大小，一打开是扑鼻的竹叶清香。“东西放在里面不容易上霉，很方便携带。”谷正宏说。

## 孩子们参与科普涂鸦显身手

这次科普会上最吸引人眼球的当属几百米的科普涂鸦。近百个孩子和老师跪在白布前，细心勾勒自己心中的“科技城”。

“这是熊猫，那是北极熊，还有企鹅，旁边是兔子，它们一起

在森林里生活。”8岁的蒋一一上午9点就来到南京科技馆参加科普涂鸦，她告诉现代快报记者，自己的绘画主题是“狂欢科技森林节”。

跟蒋一一的森林科技城不

同，来自雨花实验小学的赵老师和学生们描绘的科技城则是在“海底”，“里面的人坐的车有鱼的形象，其实就是想象未来人和海底动物可以和谐相处。”赵老师介绍。

# 雨花台区公开招78名专职社工

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者昨天获悉，雨花台区8家街道(园区)将面向社会公开招聘社区专职工作者78名，只要是大学本科及以上学历，年龄在35周岁以下(1980年9月30日以后出生)，能吃苦耐劳、热爱基层工作，都可以来试试!97%的岗位专业不限，仅19%的岗位要求具备2年及以上工作经历。

本次招聘按照个人报名、资格审查、笔试、面试、体检、政审、公示、聘用审批等程序进行。9月24日—25日(9:00—17:00)现场报名，考生只能选择一个招聘单位的一个岗位报名，报名一经确认不得更改。报名地点：雨花台区人力资源市场一楼大厅(雨花东路1号，雨花台烈士陵园北门对面)。

专职社工待遇如何？现代快报记者咨询了雨花街道、赛虹桥街道等了解到，专职社工主要是为小区居民服务，具体从事劳动保障、司法调解等工作，工资福利和试用期的待遇按照所报考街道(园区)社工待遇标准执行，年收入大概4—6万元。

据了解，从事公开招聘的负责人员及工作人员，与应聘人员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系或者近姻亲关系的，或者有其他情形可能影响招聘公正性的，应当回避。招考工作严格按照公开、竞争、择优的原则进行，雨花台区纪委(监察局)将全程参与监督，同时接受社会各界监督。工作人员和参考人员如有违反规定或弄虚作假的，一经发现，严肃处理。

## 链接

### 招聘单位及数量

1.雨花台区雨花街道：	12名
2.雨花台区赛虹桥街道：	10名
3.雨花台区铁心桥街道：	10名
4.雨花台区板桥街道：	10名
5.雨花台区西善桥街道：	10名
6.雨花台区梅山街道：	8名
7.雨花台区板桥新城管委会：	8名
8.雨花经济开发区管委会：	10名

## 200多人挑战“垂直马拉松” 爬57层楼，只要8分33秒



参赛者陆续进入“跑道” 主办方供图

快报讯(见习记者 管明珍 记者 鹿伟)爬57层楼需要多长时间？8分33秒！昨天，南京举行“垂直马拉松·高楼极限挑战赛”，吸引了200多名体育爱好者参赛。选手们用最快的速度攀登57层、242米高的金陵饭店亚太商务楼，最终32岁的何亮亮用时8分33秒获得男子组冠军，30岁的徐美玲用时10分43秒获得女子组冠军。

现代快报记者了解到，何亮亮和徐美玲都是业余爱好者。何亮亮来自教育行业，徐

美玲是办公室职员，两个人都喜欢跑步。据悉，此次比赛除了一二三等奖外，所有参赛者都拿到一枚本次“垂直马拉松”活动的纪念奖牌，以及记录自己成绩的个人完赛证书。

### 链接：

据百度百科，垂直马拉松就是登楼大赛，比赛采用计时方式，每隔30秒左右，发5名选手进入楼道，进入前刷智能计时卡，到达楼顶平台时再次刷卡，依时间长短排定名次。

## 大学新生军训，学“匕首操”防身



女生们学“匕首操”防身 校方供图

快报讯(记者 俞月花)身穿迷彩服，手持约10厘米长的匕首，做着各种进攻和防身的动作……这是现代快报记者日前从南京金肯职业技术学院大一新生军训总结表彰大会上看到的一幕。据悉，今年金肯学院新生军训中，教官们将女生单独拉出来，教大家“匕首操”，以备不时之需。

一位教官告诉现代快报记者，这套“匕首操”是他们在实战演练中总结出来的。“过去

大学生军训，我们主要教大家怎么正步走、如何站军姿，那是为了训练大家吃苦耐劳的品质。而今年增加了‘匕首操’，特别教给女生们，是希望她们今后万一遇到危险时能勇敢应对，保护好自己。”

除了匕首操，现场还有刺杀操、军体拳等表演。一位新生告诉记者，军训虽然很辛苦，但她学到了不少新本领。“感觉能用得上，自己以后没那么容易被欺负了。”

## 全球商品总部基地落户江北新区

快报讯(记者 鹿伟)今后，南京“海淘族”在家门口就可以买到进口奶粉、名牌化妆品、包包，甚至是进口汽车。近日，作为2016中国·南京金秋经贸洽谈会的一项重要活动，奇柯南京全球商品总部基地落地签约仪式举行。据悉，奇柯(上海)投资管理有限公司将在江北新区投资约56.5亿元，建南京全球商品总部基地项目。

按照规划，这个项目将打造中国全球商品商贸航空运

输总部基地，建设辐射全国的国际名品集散地和贸易批零及仓储中心。“有零售，有批发，还有进出口贸易，我们正在申请保税直销。”据相关负责人介绍，对于南京市民来说，这意味着，家门口就可以用相对优惠的价格买到来自欧洲的优质商品，包括奢侈品、进口平行汽车等。比如，今后一个大牌包的售价可能和在香港购买的价格是一样的。现代快报记者了解到，该项目预计今年开建，2—3年建成。